

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICIÓN.

Para suscripción y venta de Madrid.

EDICIÓN DE LA MAÑANA.

Un mes, SEIS REALES,

Un número DOS CUARTOS.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS.

En todas las ediciones y en el Diario

CUATRO REALES LÍNEAS

con rebaja a los anunciantes que contraten con la administración.

AÑO XXVIII. NÚM. 7178.

MADRID, MARTES 31 DE JULIO DE 1877.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICIÓN, MADRID (2).

EDICIÓN DE LA TARDE

DE AYER 30 DE JULIO.

S. A. R. la princesa de Asturias asistió ayer tarde a la romería de Granda, en Gijón, y por la noche al teatro de los Campos Elíseos; en ambos pases fué objeto de demostraciones afectuosas por la concurrencia numerosísima que allí había.

La *Gaceta* publica los datos estadísticos del ramo de correos correspondientes al año económico de 1875 a 1876. El total general de pliegos y cartas del reino admitidos á la circulación en la Península e islas adyacentes, fué de 78.345.174. El de pliegos y cartas de ultramar y del extranjero de 8.796.047. De la cifra absoluta de 87.211.221 que suman las dos partidas anteriores, corresponde á cada habitante por término medio más de cinco cartas. De ultramar se recibieron 1.596.925, y se remitieron 2.010.566. Del extranjero se recibieron 2.826.747, y se enviaron 2.117.000. El número total de cartas particulares que han circulado certificadas, ha sido el de 1.153.661; y 30.742.469 el de las no certificadas.

En dicho año económico se espedieron en la Península e islas adyacentes 84.608.371 sellos de correos, su valor 11.429.632 pesetas, 33 céntimos.

El franquicio de impresos y timbre de periódicos importó 561.120 pesetas.

Las audiencias del territorio recaudaron por partes de correo en causas de oficio y autos de pobre 6353 pesetas 25 céntimos.

El valor de los efectos públicos entregados en las dependencias de correos para su circulación, se ha elevado á la cifra de 462.068.611 pesetas.

Los ingresos obtenidos en el ramo de correos han sido de 13.394.786 pesetas 6 céntimos.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Viena, 29.

Según despachos de Constantinopla, el sultán ha manifestado su intención de desplegar el estandarte del Profeta y marchar á Andrinópolis con el objeto de ponerse á la cabecera de su ejército.

Bucarest, 29.

La división rumana que obtuvo del príncipe Carlos el consentimiento de ocupar á Nikópolis, ha recibido aviso de que espere una comunicación ulterior del gobierno ruso antes de pasar el Danubio.

Se dice que el gran duque Nicolás quiere conferenciar ántes con el czar sobre este asunto.

Constantinopla, 20.

El sultán consiente que Midhat-bajá procure conocer las intenciones de los gobiernos interesados en la cuestión de Oriente.

El ex-gran vizir volverá á Pleniberros para terminar su curación, yendo después á Inglaterra.

Si los rusos se apoderasen de Andri-

nópolis, se dice que el sultán iría á Bruselas.

Londres, 30.

Se asegura que en breve los emperadores de Alemania y de Austria se encontrarán en Salzburgo.

Bucarest, 30.

Ha sido disuelta la Skuptchina.

Nueva-York, 30.

La huelga de los obreros de los ferrocarriles está casi terminada.

Queda todavía la huelga de los mineros —Fabra.

VIAJE DE S. M.

Anoche se recibió en Madrid el siguiente telegrama oficial:

Santiago, 29 (8'15 noche).—Ministro de Gracia y Justicia al presidente del Consejo de ministros:

«S. M. el rey continúa sin novedad en su importante salud. Oyo, esta mañana á las once, misa en la catedral.

El inmenso gentío que llenaba el templo y la plaza del Hospital, lo ha vitoreado con gran entusiasmo, dignándose S. M., una vez que volvió á palacio, asomarse varias veces al balcón ante las cariñosas y repetidas aclamaciones del pueblo.

Después de almorzar S. M., acompañado del ministro de Marina, de mí, de las autoridades y de su alta servidumbre, ha girado una minuciosa visita á esta grandiosa basílica-catedral, examinando detenidamente la multitud de objetos artísticos y notables que encierra.

De allí se ha dirigido al magnífico hospital fundación de los Reyes Católicos, que ha recorrido minuciosamente, quedando muy satisfecho de su estado; á las cuatro ha llegado á la universidad, donde le esperaban el claustro general de doctores y gran número de personas distinguidas de ambos性es.

Entre frenéticas y espontáneas aclamaciones ha entrado S. M. en el paraninfo, y una vez en él, se dignó permitir al clauso que se cubriera.

El señor rector lo felicitó á nombre de la universidad, y S. M. se dignó contestarle con un breve pero elocuente discurso, en el que, cinquantenario de la misión del profesor, ofreció su más decidido concurso y eficaz apoyo al mejoramiento y propagación de la instrucción pública, y en particular de esta universidad, que, aunque no de larga historia, había dado ya con sus enseñanzas hijos ilustres, honra de Galicia y de España; repetidos y eufusivas vivas recibieron las últimas palabras de S. M., quien como honrosa distinción al profesorado, se dignó por sí mismo, y con el ceremonial de costumbre, imponer las insignias de caballeros grandes cruces de la real orden de Isabel la Católica al rector Sr. Casares, al decano de la facultad de derecho Sr. Rosende y al catedrático de la medicina Sr. Teijeiro.

Acto continuo S. M. visitó varias aulas, los gabinetes de física e historia natural y la magnífica biblioteca, en donde se manifestó la bandera del batallón de los Litterarios, que allí se custodia; pasando después S. M. á la sala rectoral, donde se dignó no aceptar un ligero refresco, al que invitó, no sólo al clauso y personas que le acompañaban, sino á las muchas y distinguidas señoras que habían acudido á este solemne acto.

Inmediatamente después S. M. se ha retirado á palacio, en medio de las más entusiastas demostraciones de lealtad y afecto. Esta noche, á las ocho, habrá comida oficial.

Frente, es una cabeza admirable, cuya dulzura y belleza contrastan notablemente con la innoble fealdad de los verdugos que se preparan á atorlar. En la *Sacra Familia*, las cabezas son igualmente bellas y expresivas; pero por un extraño capricho, el pintor ha colocado en el primer término del cuadro, á un lado una perdiz y en el otro un perro y un gato que se disputan un hueso con tan cómicas contorsiones, que no se puede mirarlos sin reír.

En fin, en la *Natividad*, el Mudo ha querido vencer una dificultad formidable; ha iluminado su cuadro por tres luces, la que rodea al Santo Niño, la que desciende de la gloria y se estiende sobre toda la composición, y la que espacie una lacha que San José tiene en la mano. El grupo de pastores es lo mejor que tiene el cuadro; el pintor florentino Peregrino Tibaldi no podía menos de admirarlos, exclamando entusiasmado:

Ongli belli pastori! Esta exclamación ha dado nombre al cuadro que llaman de *Los bellos pastores*, como más tarde la exclamación de Luca Giordano: *Estas teología de la pintura*, sirvió para nombrar el último de Velázquez.

En 1576 el Mudo pintó su famoso cuadro de *Abraham y los tres ángeles*, que le valió la considerable suma de quinientos ducados.

Eso fué el mes de agosto del mismo año, en que hizo con el prior, el inspector y el tesorero del Escorial, un contrato singular, cuyo original se conserva en el archivo del monasterio. Por este contrato se le encargaban treinta y dos cuadros, que él se comprometía á entregar en el término de cuatro años; veintiseis de estos cuadros debían tener siete pies y medio de alto por nueve de ancho; en el contrato se prevenían minuciosamente todos los detalles de la obra, por ejemplo: las telas debían ser de una sola pieza y sin costura; el trabajo todo de mano de Juan Fernández Navarrete; debía de hacerse en el con-

De nuestro corresponsal recibimos la siguiente carta:

Santiago, 27.

Pocas son las noticias que hoy puedo comunicar á ustedes.

S. M. el rey ha pasado bien la noche, según lo participó esta mañana por teléfono. A las nueve tomó algún alimento y poco después dejó el lecho y recibió al gobernador de la provincia, al alcalde y a algunas comisiones.

Posteriormente despachó con el ministro de Gracia y Justicia firmando varios decretos y disposiciones cuyo ínteres trascendió luego por teléfono.

Anoche hubo baile en un improvisado salón campesino adornado con esquisito gusto. No era baile de distinción, pero en cambio el salón se vió muy favorecido y abundaban en él hindúes y jóvenes quecran la admiración de los asistentes.

Ha terminado la feria, habiendo hecho algunas transacciones importantes, especialmente en el ganado lanar que se ha pagado á buen precio.

Parce que se ha fijado el 30 para la salida con dirección á Pontevedra. Es de suponer pues, que pasado mañana visita la corte los edificios monumentales que cueca esta ciudad.

Son muchísimos los telegramas que se han recibido manifestando el sentimiento que ha producido la indisposición de S. M. ci rey.

He oido decir que es posible que el rey se verifique por tierra, pero no tengo seguridad de ello.—*Andaluza*.

Nos dicen del Escorial que ayer domingo fue uno de los más favorables por los viajeros de Madrid, que siguen la tradicional costumbre de visitar el célebre monasterio.

El presidente del Consejo de ministros pasó también el día en la elegante Quinta de los señores de Carballo donde fué obsequiado con un espléndido almuerzo.

Para la próxima fiesta de San Lorenzo se han hecho grandes preparativos.

En contraposición de lo que se ha hablado respecto al retrazo de las cuentas de la comisión de Hacienda, cuya falta principalmente procede de Londres, si bien dicha falta tiene su origen en la escasez de personal para tan complicados trabajos, uno de nuestros corresponsales de París nos dice: «que en esta sección estaba el día anterior (23 del que sigue) casi concluido el pago del cupón corriente de julio, lo mismo que la conversión de los cinco cupones y de los tres del convenio de 1875; que lo poco que falta por pagar es únicamente por no haberse presentado los interesados, pues los fondos están dispuestos; que no ha habido ni una sola queja por parte de nadie, y que todo el mundo ha brindado en los días señalados.»

El día 28 salió de los baños de Sobron el Sr. Romero Robledo con su familia, en dirección á Vitoria, de donde regresará á Madrid para el 2 del mes próximo. Según las noticias que tenemos, el señor ministro ha encontrado bastante alivio con el uso de dichas aguas, siendo visitado, durante su permanencia en ellas, por los señores gobernadores de Alava y Burgos, general Loma y una

corrida de becerros, lidados por cojones, la cual ha entretenido á los espectadores.

El ayuntamiento de Teruel trata de gestionar la pronta terminación de la carretera de dicha capital á Alcañiz.

Ho cumplen cuatro años de la entrada en Sevilla de las tropas del general Paravia, que desbarataron el cantón andaluz, después de 50 horas de fuego.

Ha tenido lugar en San Fernando una corrida de becerros, lidados por cojones, la cual ha entretenido á los espectadores.

El juez es perecio en Murcia, ahogado en el Segura, un joven que estaba bañándose.

Estrella, hermanos, 500 ducados, misas.

• María Fernández, 100 ducados.

• Padre, misas, 200 ducados.

• Criado, 40 ducados.

JUAN FERNANDEZ.

Veamos la explicación que resulta del inquirimiento: el testador se pone al principio bajo la invocación de Jesús y de María y nombra á su amigo para que ejecute su voluntad; la tercera linea quiere decir, que para su entierro, los gastos de iglesia y limosnas á los pobres, deja 200 ducados; la cuarta, que se le dé á su hermano fray Bartolomé Fernández, fraile franciscano durante su vida la cantidad de 200 ducados, que se repartirán entre los pobres; el quinto renglón, que se ponga en un convento, con el dote de 600 ducados, una hija natural, todavía niña, que tiene en Segovia; el sexto, que se den 500 ducados al convento de la Estrella, á condición de que los monjes fundan una misa diaria y perpetua por su alma; el séptimo que se dé 100 ducados á una de sus parientas llamada María Fernández, que nació el 23 de marzo de 1579, en Toledo, en casa de su amigo Nicolás de Vergara, á la edad de cuarenta y dos años.

Este contrato está firmado no solo por el Mudo, que había aprendido á leer, escribir, jugar á la baraja y que tenía una instrucción poco común en historia y en mitología, sino también por un tal Francisco de la Peña, con el que hablaba por señas y el que le servía de intérprete.

El Mudo no pudo terminar este gran encargo; pintó solamente, durante los años 1577 y 1578, los ocho primeros cuadros que representaban dos á dos los apóstoles, los evangelistas, San Pablo y San Bernabé. Los veinticuatro restantes se concluyeron en los años siguientes por Alonso Sanchez Coello y Luis de Carvajal. El Mudo, de salud siempre quebrantada y padeciendo además una obstrucción en el estómago, se vió obligado á buscar en pequeños viajes algún alivio á sus males, y por último murió el 23 de marzo de 1579, en Toledo, en casa de su amigo Nicolás de Vergara, á la edad de cuarenta y dos años.

En su testamento, escrito de su propia mano, fué una especie de enigma, que solo se pudo explicar por un inquirimiento judicial y sobre el testimonio de sus amigos. He aquí la traducción literal de este testamento, donde se verá la brevedad á que pueden reducirse las ideas de un hombre, que no tenía comunicaciones orales con los demás.

• Jesús, Nuestra Señora.

• Ejecutor testamentario, Nicolás de Vergara.

• Alma, pobres, 200 ducados.

• Hermano monje, 200 ducados, pobres.

• Hija religiosa, 600 ducados.

comisión de la diputación provincial de Burgos.

El ayuntamiento y junta de asociados de Orihuela ha nombrado una comisión mixta para que proponga el medio de aislar su presupuesto, asunto de grave importancia para aquella localidad.

Hoy á las diez se ha reunido en sesión el ayuntamiento de Madrid, levantándose la sesión antes de empezar el despliegue por no haber en el salón número suficiente de concejales.

Los periódicos vuelven á ocuparse de la actividad del Sr. Posada Herrera. La *Iberia* se distingue por cierto espíritu hostil hacia el presidente de la Cámara, y el *Imparcial* asegura que aquel hombre político no dará un paso de iniciativa en ningún sentido.

La *Patria* nos pregunta quienes son los centralistas que no están conformes con la actitud del colega en estos momentos.

El *Parlamento* lo sabe y lo dijo: 28 diputados del centro.

El gobernador de Teruel ha descubierto una fábrica de moneda falsa de oro y ha sorprendido á cuatro de los que se dedicaban á tan criminal industria, los cuales se encuentran presos e incomunicados.

En la noche del viernes cayó uno de los punitivos que sostienen en el dique de Cartagena al cañonero *Toledo*, ocasionando la muerte instantánea de un marinero que se hallaba durmiendo en el interior del dique.

Ha fallecido en Barcelona el distinguido pintor catalán D. Jaime Serra.

Ha debutado en el teatro Español de Barcelona con lisonjero éxito el joven barítono de zarzuela a Sr. Abella, contratado por el Sr. Salas.

<

Ferrocarril del Tajo, leída en la junta general de accionistas de 9 del actual, y en la cual resulta en ventajoso estado la compañía y muy adelantadas las obras. Anúnciese para en breve la apertura de la sección hasta Oropesa.

El vapor *Nice*, de la propiedad del archiduque de Austria; ha quedado en el puerto de Palma de Mallorca para recoger el cadáver de su secretario el señor Wybornig, después de su embalsamado. El archiduque salió para Valencia, con destino a su país, el jueves último.

El dia de Santiago, en Mora la Nueva, por cuestiones de juego, salieron dos sujetos del café en que se hallaban, y a los pocos momentos uno de ellos era ya cadáver, por haberle disparado un pistoletazo en la sien su adversario.

Durante la noche del mismo dia, prendióse fuego a un depósito de paja de una venta del mismo término municipal, situada en la carretera de Alcolea del Pinar, en cuyo punto se hallaban dormiendo tres hombres, resultando uno de ellos, que no advirtió el peligro, completamente carbonizado, y gravemente heridos los otros dos, sin esperanza de curación.

Escriben de Borriol que el miércoles 25 por la noche, estalló en aquel pueblo la irritación sorda que se venía observando entre carlistas y liberales, dando lugar a una colisión a la cual puso fin la autoridad que se presentó en el sitio del suceso dispersando a los contendientes. Resultaron dos heridos.

Con gran concurrencia se han verificado las anunciadas carreras de caballos en la Alameda de Valencia. Foco caballos disputaron los premios, saliendo vencedores seis de ellos. No ha habido ninguna desgracia que lamentar.

Hemos visto un folleto «Defensa particular de la parroquia de la Merced», de Málaga, contra el periódico de aquella localidad *Correo de Andalucía*, por el presbítero D. José Áviles Pérez.

También hemos recibido otro folleto del mismo autor, titulado «Lo ordinario y lo extraordinario, ó sea la revolución y el Papa».

La célebre miss Lurline, que actualmente trabaja en Barcelona, ha anunciado que en la función de su beneficio, fumará dentro del agua.

A fin de evitar la ruinosa competencia que la venta de paños al por menor ó al detalle por los fabricantes, causa á los depósitos de estos géneros de las capitales, se ha presentado por los dueños de las tiendas de Barcelona el proyecto para la formación de un convenio entre fabricantes y almacinistas, quedando aquellos obligados a no vender al detalle y estos a comprar géneros a los fabricantes convenidos. Para hacer efectiva la obligación se establece una sanción penal.

Esta noche sale para San Juan de Luz D. Luis Estrada.

Los telegramas de Santiago dan cuenta hoy de encontrarse sin novedad S. M. el rey en su importante salud.

Es muy posible que salgan para desempeñar algunos destinos de las fiscalías de imprenta, dos ó tres auxiliares del ministerio de Gracia y Justicia.

El Sr. Fernández Villaverde sale esta noche para Caldas de Besaya.

Se han dado las órdenes oportunas para sacar a concurso ocho plazas de

rito y ha dejado algunas obras notables, bin que se pueda a pesar de esto atribuirse al ilustre mudo de Logroño.

EL GRECO.

Se admirarán los lectores, porque soy un lugar en estas noticias á un hombre que no ha sido español, ni gran pintor. Y sin embargo, si se reparara que pasó toda su vida artística en España y que á pesar de sus caprichos extravagantes, tuvo un sentimiento del arte muy vivo, muy elevado, que adquirió una reputación considerable, que formó una escuela y discípulos con ella, convendrá que es imposible pasarlo en silencio. Por otra parte, el talento que se estraivía no es menos útil el estudiario que el genio que marcha derecho al fin propuesto.

Dominico Theotocapuli, que se aseguró nació en Grecia, sin que se sepa positivamente ni el lugar, ni la época de su nacimiento; marchó ya por vocación, ya por casualidad, á estudiar el arte de Italia. Fue discípulo ó más bien condiscípulo de Tiziano, porque su nombre no figura en el largo catálogo de los discípulos que tuvo el gran pintor veneciano. En Italia, sin duda, fué donde le dieron el renombre de Greco, bajo el cual es conocido; nadie más se sabe, porque Theotocapuli, alejándose cada día del Oriente, vino á fijar su residencia en España.

El primer suceso cierto de su vida, es que en 1577 vivía en Toledo y que acababa de empezar á pintar para la sacristía de la catedral de esta ciudad, su gran cuadro de la *Purificación de las vestiduras de Jesús*, la más célebre y sin disputa la mejor de sus obras. Al mismo tiempo hacia los adornos de arquitectura del altar, porque el Greco fué escultor y arquitecto á la vez que pintor, como Berruguete y Alonso Cano. Estos primeros trabajos, que se le pagaron a un precio muy elevado, ostendieron al momento su nombre, que recomendaba ya á la curiosidad pública un origen lejano.

alumnas del colegio de las niñas de Leganés.

Los pasajeros del vapor naufragio *Gloria* deben tocar en las costas de España de un momento á otro. Es probable el que desembarquen en Cádiz y no en Barcelona, como ha supuesto algún periódico.

El Sr. Geiccorrotea ha pasado la última noche de más cuidado en su grave dolencia.

El aguardiente de Ojen, de D. Antonio Barceló, de Málaga, ha llamado mucho la atención en la cata y análisis de la exposición Vinicola, y ha obtenido un premio, muy merecido, puesto que en opinión de los inteligentes es de los mejores aguardientes que hoy se fabrican.

El Sr. D. Mariano Poggio y Bermúdez de Castro, ha traducido del francés y publicado en Granada la obra *Los misterios del Serrall y de los haren turcos*, que ha de llamar la atención pública.

Se ha publicado una notable obra de farmacia que se titula *Sinonimia de los medicamentos químicos y galénicos y de los productos naturales*, por don Jaime Pizá y Roselló.

Ha sido propuestos para el ascenso á tenientes 35 alféreces alumnos de la academia de Artillería.

Ha sido nombrado oficial de la sección de justicia del ministerio de la Guerra, el comandante de caballería D. Carlos Pérez Uscila.

Se ha mandado sobreseer la causa que seguía por rebelión causal contra los ex-coroneles del ejército D. Matías Peco y D. Manuel de la Masa, contra el ex-teniente coronel D. Francisco Fernández Bernal, contra el ex-comandante D. Manuel Descref y contra el ex-teniente D. Hermenegildo Mireti.

El teniente coronel, de quien decimos en otro lugar ha tenido la desgracia de que un hijo suyo fuera, atropellado por un carro y muerto ayer tarde, es el primer jefe del batallón cazadores de Cuba, Sr. Brochero. En cuanto se cundió la noticia, toda la oficialidad del referido batallón estuvo en casa del infunado padre á manifestarle su sentimiento.

La *Revista europea* publica en su número 179 que acaba de ver la luz, un notable estudio del eminente publicista alemán W. Preyer titulado *Las causas del sueño*, y otros varios trabajos científicos y literarios de los Sres. Menéndez Pelayo, Olmedilla, Brown, Mousset y otros.

El conocido actor Sr. Caltanazor no formará parte, como se ha dicho, de la empresa del teatro Español en la temporada próxima.

GUERRA DE ORIENTE.

Los últimos telegramas anuncian un nuevo triunfo de los rusos: la toma de Nikopolis.

Silistria sigue resistiendo; pero si fuese cierto que el plan de los nuevos generales turcos, es sacrificar algunas plazas a un movimiento de concentración de fuerzas sobre los flancos del enemigo que avanza por los Balcanes, tampoco tardará mucho en ser ocupada por el ejército invasor.

Nada sabemos aún sobre el desenlace de aquel combate empeñado ayer en Eski-sagra.

Nada particular se sabe tampoco de Asia ni del Montenegro.

A la *Correspondencia política* de Viena escriben de Belgrado con fecha 21, que el

paso de los Balcanes por los rusos ha producido un gran entusiasmo en Serbia. Este inesperado acontecimiento ha sido causa de que el gobierno ruego á los miembros de la Skupstichina den fin á sus trabajos el 1.^o de agosto, para que pueda cerrarse la sesión en igual fecha, en vista de los importantes acontecimientos que se están realizando en la frontera del principado.

La *Gaceta de Strasburgo* anuncia que Midhat-bej llegó a dicha ciudad el 25 y que salió para Viena el 26.

Un telegrama de la *Agencia Maclean*, fechado en Viena en la mañana del viernes, añade que, desde Viena, irá Midhat-bej a Constantinopla, y que se confirma que los amigos del gran vizir han conseguido devolverle la gracia cerca del sultán.

Un despacho que publica la *Nouvelle Presse Libre* de Viena, con fecha 26, de Constantinopla, dice que Midhat-bej vuelve a Constantinopla por orden del sultán. El 26 ha debido celebrarse un *meeting* en Pesth, con ocasión de los acontecimientos de Oriente.

La *Caccia de Colonia* ha recibido de Pesth el testo del llamamiento hecho á la población por el comité del *meeting*:

Dice así:

«Ciudadanos: Actos de irritante crueldad señalan los progresos hechos por los rusos. La sangre de las mujeres, de los ancianos y de los niños corre á torrentes en Bulgaria.

«La prensa del mundo civilizado registra, no sin repugnancia, esos hechos horribles; y cuando se piensa en los peligros suscitados por la extensión de la fuerza de Rusia, el sentimiento estalla en todo su poder.

«El público de la capital húngara tendrá ocasión de expresar sus sentimientos en una gran asamblea popular que tendrá lugar en la tarde del jueves 26. El general Klapka, que ha llegado de regreso de Constantinopla, dará cuenta de sus observaciones y expresará su modo de ver la situación de Oriente.

«Ciudadanos: una nación libre tiene, no solo derechos, sino también deberes. La opinión pública húngara no puede sufrir en silencio que una potencia bárbara le siehte los intereses de Europa y hiera los más sagrados intereses de la humanidad.

«Concurrid, pues, en gran número, y sé pase así que la impresión de la opinión pública es digna de la causa y de la nación cuyos más íntimos sentimientos traduce.»

La *Correspondencia política* publica un telegrama de Bucarest, fecha 25, en el que se asegura que el 4.^o cuerpo del ejército rumano había pasado el Danubio la noche anterior, á consecuencia de un convenio formal entre la Rusia y la Rumania.

El príncipe Carlos, con el resto del ejército rumano, habrá salido el 27 en dirección a Nikopolis. La población no ha recibido con agrado la nueva de este convenio, cuya existencia se niega por el gobierno.

También publica la *Correspondencia* un telegrama de San Petersburgo que afirma que en los circuitos rusos autorizados se da poca importancia á las medidas tomadas por Inglaterra, y que Rusia tampoco se la concede á un desembarco no agresivo en Gallipoli.

EDICIÓN DE LA NOCHE

DE AYER 30 DE JULIO

Por la dirección de la *Gaceta de Madrid* se han adoptado las disposiciones más oportunas para publicar sin interrupción las sentencias dictadas por las salas primera y segunda del tribunal Supremo, de tal manera, que durante las vacaciones quedarán al corriente esta publicación oficial. El imprescindible retraso que ha sufrido proviene indudablemente de la preferente urgencia con que ha sido necesario insertar en el diario oficial los amplios extractos de las sesiones de las Cortes y el suministro de providencias judiciales, también de carácter urgente, para lo cual no bastan los muchos pliegos extraordinarios que la *Gaceta* ha dedicado y dedica á esta clase de publicaciones.

Ha sido nombrados comisionados de la provincia de Alava para llevar á cabo la ley de abolición de fueros y gestionar sobre este asunto los Sres. D. Juan de Aldama, D. Genaro Echavarria, D. José Irabion y marqués de Villa-Antonio, todos de tendencias transigentes y conciliadoras.

Se ha dicho que efecto del aumento sobre las tarifas de franqueo había disminuido drásticamente el correo en 40000 cartas. No es cierto.

Se ha dicho también que había disminuido en un 25 por 100 y tampoco es exacto.

Los cálculos no podrán hacerse hasta que pase algún tiempo, y de todos modos lo probable es que aumenten los rendimientos que percibe el Estado por este concepto.

El comité francés republicano de la primera circunscripción de Beauvin ha

afecto que le demostró este rey, tan áspero con todos los demás, fué tal, que cuando no le llevaba en sus expediciones militares, le escribía frecuentemente y de su propia mano, dirigiendo las cartas: «Al muy amado hijo Alonso Sanchez Coello». En fin, para hacer comprender hasta dónde llegó la singular unión de Felipe II y de su pintor, es más sencillo copiar lo que recuerda sobre este punto Francisco Pacheco:

«El rey lo dió por habitación grandes casas próximas al palacio, y cono él solo tenía la llave, por su paso secreto y en bata, entraba muchas veces impensadamente en su cuarto y se presentaba cuando se halfaba comiendo con su familia, y como el pintor quisiera levantarse para saludar reverentemente á su rey, le hacía continuar en su asiento, pasaba enseñada á su estudio. Otras veces le sorprendía sentado y pintando, se acercaba por detrás y le ponía las manos sobre los hombros; y cuando Coello al verse tan favorecido por su magestad, se ponía en pie por pura politica el rey le hacía sentarse igualmente y continuar su trabajo.

Coello hizo varias veces su retrato, armado en pie, á caballo, en traje de camino y con capa y sombrero. Pintó así mismo diez y siete personas reales, reinas, príncipes, infantes e infantas, que le honraron y estimaron hasta el punto de entrar familiarmente en su casa para jugar y divertirse con su mujer y sus hijos. No fue menos honrado por los mayores príncipes del mundo, por los papas: Gregorio XIII y Sisto V, el gran duque de Florencia, el de Saboya, el cardenal Alejandro Farnesio, hermano del duque de Parma, etc.

Jamás faltó á su mesa un grande de España ó algún hombre de elevada cuna; porque siendo tan favorecido por el monarca, había muchos que deseaban recibir sus favores. Su tasa la frecuentaron los más altos personajes de su tiempo: el cardenal Granvela, el arzobispo de Toledo D. Gaspar Quiroga, el

director de la *Gaceta*, que conoce perfectamente la importancia y urgencia de todos los documentos destinados á insertarse en este diario oficial, no puede hacer más de lo que hace para evitar mayores perjuicios en el involuntario retraso de las publicaciones que lo están confiadas.

Se ha retirado de la dirección del periódico la *Crónica de la guerra*, nuestro compatriota en la prensa D. José Leonard.

Nueve ligas de contribuyentes han contestado al Sr. Gavira, secretario de la sección económica, admirándose al pensamiento de celebrar una asamblea en primavera de noviembre conforme la propuesta de la sección económica del Congreso.

Hoy ha salido para París el distinguido pícaro, profesor del Conservatorio, D. Eduardo Compta.

Ha llegado á esta capital la aplaudida prima donna señora Enriqueta De Ballón Mariononi

Esta tarde ha vuelto á encargarse el Sr. Carderera de la secretaría de la dirección de instrucción pública.

Aunque no se ha publicado todavía el arreglo que el Sr. Orović realiza en la sección de París, compuesta del citado director, presidente, y de los vocales Sres. Carderera, Jove y Hevia, Zaragoza y Ramírez, para acordar la manera más conveniente de instalar en su día las oficinas y dependencias de dicha comisaría en aquella exposición. No han asistido á dicha junta, por estar ausentes de Madrid, los Sres. Cisneros, Caveiro y Garrido, de la citada comisión.

Enterado el director de Instrucción Pública, por conducto del diputado señor Alba Salcedo, de que en Chiclana existe un sordo-mudo que podrá llegar á ser una gloria del arte pictórico español, le ha concedido su ingreso en el colegio de sordo-mudos de esta corte. Al sujeto á que nos referimos le ha dotado la Provincia de facultades tan extraordinarias, que de una fotografía en negro traslada al lienzo cuadros de Murillo, dándole el mismo colorido idéntico claro-oscuro, desconociendo, no sólo el original que trata de reproducir, sino hasta las reglas más rudimentarias del arte.

Hoy ha llegado al ministerio, firmado ya por S. M., el decreto de organización del ejército.

Esta noche sale para Barcelona, donde va en comisión del servicio, el director de Ingenieros general Reina.

Terminada la cuarentena á que se hallaba sujeta, ha salido de Mahón para Cartagena la fragata *Arapiles*.

Ha tomado posesión del cargo de capitán general del departamento de Cádiz, D. Guillermo Chacón, vicealmirante de la armada.

Mañana llegará á Madrid el ministro de la Guerra.

Ayer llegó á Cádiz y mañana lo hará á Madrid, el capitán general de Canarias, D. Crispín Jiménez Sandoval, nombrado ya con igual cargo para Granada.

Según parte telegráfico de esta tarde, ha llegado á Vigo el vapor *Mito*, procedente de la América del Sur, con la correspondencia para España.

Hoy se ha recibido, firmado por S. M. el rey, el decreto haciendo obligatorio el

arzobispo de Sevilla D. Rodrigo de Castro, etc.; y lo que es más aun, D. Juan de Austria, el príncipe Carlos y una infinidad de señores, de grandes, embajadores, hasta el punto de que, muchas veces, los caballos, las literas, las carrozas y sillones de mano, llenaron los grandes patios de su casa y llegó á ser el pintor más famoso de su época, ganando más de 55000 ducados.

Y cosa estafia! No se ha podido descubrir ni en qué lugar ni en qué época nació este pintor tan célebre y afortunado. Largo tiempo se le ha creído por su edad.

Pero el sábio y laborioso Alvarez Ræna, compilando las pruebas de nobleza presentadas por el nieto de Sanchez Coello, D. Antonio Herrera, para entrar en la orden de Santiago, ha encontrado algunas indicaciones que contradicen la creencia general. Segun estas pruebas, el pintor de Felipe II debió nacer á principios del siglo XVI, en el pueblo de Benifairó, reino de Valencia, y bautizado en la Alqueria Blanca; su apellido de familia hubiera sido Sanchez Galvan Coello, siendo este último, sin duda, el de su madre, en cuyo caso su viaje y estancia en Lisboa fué causa de que Vicenzo Carducci le llamara *Lustiano*, y de que se le haya dado también el nombre de *Tiziano portugués*.

encabazamiento de la contribución industrial y de comercio, por todos los ayuntamientos de la Península e islas adyacentes, exceptuando las capitales de provincia.

El señor ministro de Hacienda ha mandado expedir una circular a los jefes económicos de provincias, recordándoles el decreto recientemente publicado y mandando que sin levantar mano procedan al embargo de las fincas y apremio de los compradores de bienes nacionales que han dejado de satisfacer sus plazos.

Conforme reclamaban la opinión y la prensa, el Sr. Orozco ha dado la orden para que los cupones vencidos y no satisfechos sean admitidos como dinero en los préstamos con el Tesoro, toda vez que se están pagando en los señalamientos diarios.

Del 10 al 15 del próximo agosto quedarán totalmente pagados en París, Madrid y provincias el importe del semestre último de intereses de la deuda.

Hoy han despachado con el presidente del Consejo, los ministros de Hacienda y Ultramar y los subsecretarios de Gracia y Justicia, Gobernación y Guerra.

Como habíamos anunciado, hoy han tenido lugar los funerales para el eterno descanso del alcalde de D. Pedro Abellán Casanova, hijo de los marqueses de Almanzora, en la iglesia de San Luis. Han asistido gran número de personas de la amistad particular del fallecido, presidiendo el duelo el general marqués de Irún.

Ha sido nombrado relator de la audiencia de Manila D. Nicolás Domingo.

Una comisión de la escuela de minas, compuesta del director y secretario de la misma, ha sido hoy recibida por el señor presidente del Consejo de ministros para presentarle el libro de actas, a fin de que el Sr. Cánovas pusiera su firma en la de la sesión con que se celebró el centenario de la fundación de la escuela de minas por el rey Carlos III. Con este motivo el Sr. Sánchez Tirado, director de la escuela, puso en manos del presidente del Consejo la medalla de bronce conmemorativa de aquella solemnidad, un libro elegantemente impreso que contiene la historia de la institución de la escuela desde 1777 hasta el día.

Han sido aprobadas las plantillas del personal de las comisiones de Hacienda en París y Londres, confirmando en sus respectivos destinos a los que lo son de planta en la actualidad, e incluyéndose en la misma a los que estaban segregados de los centros de Madrid, en esta forma:

Sección de París.—Jefe de negociado

de primera clase con 6000 pesetas de sueldo y 2000 de gratificación a D. Gustavo Clers, que lo es de segunda en la actualidad; id. de segunda con 5000 y 2000 de gratificación a D. Marcial Niño, que lo es de primera; jefes de negociado de tercera con 4000 pesetas y 2000 de gratificación a los Sres. D. Andrés María O'Brien y D. José García Rossetti, este último oficial primero de la Deuda; oficial de primera clase con 3500 y 2000 de gratificación, a D. Antonio Gallardo; oficiales segundos con 3000 y 2000 de gratificación, a D. Luis Carnevali y don Francisco de Borja García Loygorri; oficiales de tercera con 2500 y 2000 de gratificación, a D. Nicolás Aparicio, don José Collado y González y D. Alfonso González Domenech; oficiales de cuarta con 2000 y 2000 de gratificación, a don Francisco González Valles, D. José Pascual, D. Joaquín Arizcun y D. Adolfo de la Vega; oficiales de quinta clase con 1500 y 2000 de gratificación, a D. Enriquillo Zapata, D. Clemente Ibarra, D. Eloy Ramírez y D. José de la Plaza.

Sección de Londres.—Jefe de negociado de primera clase con 6000 y 2000 pesetas de gratificación a D. Nicacio Emigdio Jausaldes; jefe de segunda con 5000 y 2500 de gratificación a D. Juan Martínez; jefe de tercera con 4000 y 2500 a D. Angel Cenagorta; oficiales de primera clase con 3500 pesetas de sueldo y 2500 de gratificación a D. Manuel Gallego y D. Adolfo Menéndez; oficiales de segunda clase con 3000 pesetas y 2500 de gratificación a D. Miguel de Prada, don Francisco Casal y D. Carlos Díaz; oficiales de tercera con 2500 y 2500 de gratificación a D. Carlos González Donaire y D. Bernardo Cuende, oficiales de cuarta clase con 2000 y 2500 de gratificación a D. Tomás Cadarcero, D. Adolfo Huertas y D. Vicente Aspa; oficiales de quinta clase con 1500 y 2500 de gratificación a D. Saturnino Cuenca, D. Vicente Ardit, D. José García Anchúca y D. Francisco Serrano y Gorostiza.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Constantinopla, 30.

Los rusos han sido rechazados por los turcos en un encuentro en los alrededores de Kars.

Despachos de Mehmet-Ali y de Redif-bajá, dan cuenta de varios encuentros sin importancia.

El comandante que fué de las fuerzas turcas en Rustchuk pasará a un consejo de guerra.

Redif-bajá está gravemente enfermo.

Londres, 30.

Nuevas fuerzas inglesas marcharán inmediatamente a Malta.—Fabra.

Londres, 30.

Midhat-bajá no irá por ahora a Turquía, invistiéndole con el cargo de representante extraordinario del sultán

cere de los gobiernos de Londres y Austria-Hungría.

Viena, 30.

Personas autorizadas convienen en la imposibilidad de establecer por ahora negociaciones de paz duraderas. Por esto mismo se supone que han sido rechazadas por los beligerantes las tentativas para una tregua interrumpidas por Austria e Inglaterra.

Paris, 30.

La vuelta de Midhat-bajá a la vida política es un síntoma seguro de que Turquía se propone una resistencia tenaz, aconsejada siempre por Inglaterra.

El gobierno inglés pedirá al Parlamento un nuevo crédito para realizar armamentos en grande escala.

Bruselas, 30.

Se han dado las órdenes para que el ejército ruso de operaciones en Europa conste de 300000 hombres.

Sérvia ha desistido de ocupar militarmente sus fronteras.

Los rumanos no han franqueado todavía el Danubio, ni se cree que lo realicen aun en algunos días.—Centro telegráfico.

S. M. el rey honrará a su regreso la casa de los señores de Rubianes, marqueses de Aranda y el castillo de Mos, propiedad del marqués de la Vega de Armijo.

Probablemente el rey almorzará en la primera y comerá en la segunda de dichas posesiones.

Este las seis de la mañana de ayer, hasta las cinco de esta tarde, no se había cometido en esa capital, que separamos, ningún delito en que tuviera necesidad de intervenir el juzgado de guardia.

Como nuestros lectores verían por el anuncio que ayer publicamos, el «Indicador general del comercio, industria y profesiones» de Vega y compañía y el «Anuario-almanaque del comercio y de la industria» de la casa editorial de esta corte de D. Carlos Rally-Baillière, se han refundido en una sola publicación que aparecerá no en 1º de enero de 1878, como los Sres. Vega y compañía tenían anunciado, sino en los primeros meses de 1878.

Creemos que ambas empresas y sobre todo las clases a quienes interesarán útil y recomendable obra ganan mucho con esta fusión.

Los Sres. Vega y compañía reciben los anuncios, ampliaciones y suscripciones para dicho «Anuario».

Se están preparando nuevos trabajos para el mártir por casi todos los artistas de la compañía que actúa en el popular circo de Price, con motivo de ser el beneficio de los célebres Sres. Mayol, Onra y Emilio. Para dicha función hay ya un gran pedido de localidades.

—En los jardines de la plaza de Oriente se dará mañana martes el 8º concierto extraordinario por las dos bandas de Ingenieros, tocándose, entre otras piezas notables, el gran potpourri de Maimón. La batalla de los Castillejos sigue atrayendo gran concurrencia a aquel ameno sitio. El miércoles se dará una función a beneficio del público, en la que tomará parte el prestidigitador señor Verzara.

—Como habíamos anunciado, mañana tendrá lugar en el teatro del Príncipe Alfonso la primera representación en esta temporada de la popular zarzuela de espectáculo en cuatro actos, «Pepe-Hillo», la cual será exornada con el gran aparato que requiere.

—Antes de hoy quedará satisfecho el cupón de la deuda en París, Londres, Madrid y provincias.

—Esta noche es esperado en Madrid el señor ministro de la Guerra.

—Ayer empezaron las elecciones parciales en dos distritos y hoy empezarán en otros dos.

Estos distritos son: el de Alcaráz en Albacete, donde tiene grandes probabilidades el señor marqués de Casa-Jiménez; el de San Vicente en Sevilla, donde será elegido sin oposición el señor conde de Cantillana; el de Gaudalupe, donde el gobierno no hace oposición al señor Rodríguez Correa, y el de Gerona, donde también reúne grandes probabilidades un rico fabricante del distrito, el señor Vilaret.

—El general Catalán debe salir en breve para encargarse de la capitania general de las islas Canarias.

—El ministro de Austria señor conde de Ludolf, conferenció ayer tarde con el presidente del Consejo de ministros.

En los centros oficiales no se difundieron de que en algunos pueblos de la provincia de Valencia haya reinado alarma, teniendo necesidad la autoridad de adoptar precauciones militares.

Ya se ha hecho cargo del despacho del vicariato castrense el cardenal patriarca de las Indias.

—Otro nombrando ordenador de pagos por obligaciones del ministerio de Gracia y Justicia, a D. Ramón Goicorrecto.

—Otro nombrando jefe del departamento de emisión de la dirección general de la deuda a D. Romualdo Méndez de San Julian, contador de la misma dependencia, confiriendo esta vacante a don Agustín Geaón jefe del departamento de liquidación de la referida dirección y nombrando para esta a D. Faustino Hernando.

—Otro nombrando ordenador de pagos por obligaciones del ministerio de Gracia y Justicia, a D. Ramón Goicorrecto.

—Otro nombrando jefe del departamento de liquidación de pensiones civiles de la dirección general de la Deuda Pública a D. Agapito Gonzalo.

—Otro nombrando inspector general

de Hacienda a D. Julian Manuel de Sábando.

—Otro declarando cesante por reforma a D. Pascual Altalaguirre y Jáudez, inspector general de Hacienda.

—Otro declarando cesante por reforma a D. Manuel Eguilior, jefe de administración de tercera clase de la dirección general de contribuciones.

—Otro concediendo los honores de jefe superior de administración a D. Pasqual Altalaguirre y Jáudez.

—Real orden disponiendo que se proceda por el departamento del grabado de la casa de Moneda de Madrid, a hacer el cuño de las monedas de diez y cinco céntimos de peseta, con arreglo a las prescripciones que se mencionan.

—Guerra.—Realas órdenes dando de baja en el ejército a los capitanes de infantería D. Antonio Arias y Díaz y don Juan Ferran y Borbon.

—Antes del 15 de agosto quedará satisfecho el cupón de la deuda en París, Londres, Madrid y provincias.

—Esta noche es esperado en Madrid el señor ministro de la Guerra.

—Ayer empezaron las elecciones parciales en dos distritos y hoy empezarán en otros dos.

Estos distritos son: el de Alcaráz en Albacete, donde tiene grandes probabilidades el señor marqués de Casa-Jiménez; el de San Vicente en Sevilla, donde será elegido sin oposición el señor conde de Cantillana; el de Gaudalupe, donde el gobierno no hace oposición al señor Rodríguez Correa, y el de Gerona, donde también reúne grandes probabilidades el señor Vilaret.

—El general Catalán debe salir en breve para encargarse de la capitania general de las islas Canarias.

—El ministro de Austria señor conde de Ludolf, conferenció ayer tarde con el presidente del Consejo de ministros.

En los centros oficiales no se difundieron de que en algunos pueblos de la provincia de Valencia haya reinado alarma, teniendo necesidad la autoridad de adoptar precauciones militares.

Ya se ha hecho cargo del despacho del vicariato castrense el cardenal patriarca de las Indias.

—El guardia civil del puesto de Abdaláiz, Gervasio Martín Baillón, comisionado para conducir un caballo a la provincia de Málaga desde Palencia, al llegar a la estación del ferro-carril de Torquemada rogó al jefe de la estación que cambiase un real en monedas de cinco céntimos. Siguió su camino, y en Valladolid notó tenía una moneda de oro de 25 pesetas que el jefe de estación de

—Si creéis que yo puedo seros de alguna utilidad?

—Me haréis un favor, porque en este momento no puedo desatender las cacerolas, y Juan, el mozo a quien encargué que viniera para ayudarme a suceder el vino, se retarda; no parecerá hasta que vengan todos del campo.

—Pues bien, yo bajaré; decidme las botellas que he de subir y de qué sitio.

—Tomad esta cesta, colocad en ella seis botellas; ayer tuvieron bastante y no creo que hoy te gan más sed.

La criada no podía suponer que el anciano Marroche estaba allí hacia media hora esperando que se ofreciese una ocasión para bajar a la cueva; tomó la cesta que la muchacha le indicaba y salió diciéndose:

—La cosa se ha presentado mejor, que yo esperaba, todo va bien.

Para la entrada de las pipas, la cueva tenía una puerta al patio que carecía de llave; pero estaba sólidamente asegurada con barras de hierro.

Juan Renaud quitó las barras y la entrada en la casa quedó por tanto franca para Lucila; hecho esto, Juan Renaud tomó las botellas, subió de nuevo a la cocina, y como ya nada temía que hacer allí, apresuróse a volver a la casa del pastor para decirle a Lucila que en cuanto se recogiese la gente tenía la entrada franca en la casa de su padre.

A las nueve todos los labradores habían dejado la granja, los criados habían recorrido cuadras y establos, y solo Gertrudis, aunque tendida en el lecho, no dormía. Decidie su conciencia que obraba mal, que la conducta de Francisco era dudosa; pero en fin, él lo quería y era preciso obedecer.

—Si pasa algo—se decía,—si averiguan que he sido yo quien ha abierto la puerta... La verdad es que en todo esto hay un punto oscuro que yo no puedo penetrar.

Y el menor ruido la estremecía y frío sudor bañaba su frente.

Después de permanecer una media hora con Mellier, de quien no se había casi separado desde la víspera, Blanca se había retirado á su cuarto y permaneció un instante á la ventana, cavilosa y preocupada. Pensaba en su padre, en Rouen; parecía que su corazón palpitaba mucho mejor aquella noche, y abrigaba mayor ternura por los seres que la rodeaban...

Arrullóse después y pronunció sus oraciones nocturnas; después se desnudó, apagó su bujía y se acostó, pero sin sueño, desvelada por tantos temores, tantas esperanzas como habían agitado su espíritu aquellos días.

Media hora haría que estaba acostada,

cuando creyó apercibir pasos por el corredor. Santiago Mellier había parecido aquel día de peor semblante; temió por un momento que se hubiese puesto malo, y echándose al lecho, exclamó:

—Padre, ¿sos vos?

Nadie le contestó.

Blanca escuchó de nuevo, y como el ruido de pasos cesó de repente, volvióse tranquilamente al lecho, y dijo:

—Me he equivocado.

Un cuarto de hora después dormía profundamente.

Poco antes de media noche Gertrudis, trémula y azorada, fué á abrir la puerta escuchada, según había ofrecido abrir al bello Francisco. Poco después dos hombres entraban en la casa, que habían salido de entre unos arbustos, donde parecían estar en acecho.

—Mi padre ha querido acompañarme,—dijo Francisco á Gertrudis, que le miraba con profundo asombro.—Tu intervención ha concluido; vete, pues, á dormir tranquila mente, que no tenemos necesidad de ti.

Y cogiéndola rudamente por un brazo, la empujó hacia el corredor para hacerla desaparecer más pronto.

XVI

ESCENAS NOCTURNAS.

Gertrudis volvió á su cuarto más muerta que viva, preguntándose con terror:

—¡Dios mío! ¿qué va á pasar aquí?

Los dos Parisel, padre e hijo, permanecieron un instante en el corredor, en completa oscuridad. Francisco había tenido la precaución de volver á cerrar la puerta, y á pesar de la serenidad del padre y del hijo, los dos temblaban. En el momento de cometer un crimen, por bien premeditado que esté, aun los más audaces titublan.

—En este tiempo las noches son cortas; no perdamos tiempo que perder,—dijo el padre.

—Estás decidido?

que quería la había dado equitativamente, y a quien el guardia la devolvió en su punto como tuvo ocasión para ello.

A D. Juan Pedro Belváez, vecino de Cádiz, que se hallaba en los baños de Pentecostés, le fueron robados los fondos que tenía en su poder! Tan pronto como llegó este hecho á noticia del jefe de la guardia civil D. José Pérez Rivero, ordenó la salida por distintos puntos de parejas de guardias y paisanos, dando por resultado la detención de Juan Hilario Perini, vecino de Tainha (Francia), criado del Sr. Belváez, escatando todo el dinero y quedando el reo convicto y confeso del delito.

Han sido declarados aptos para el ascenso seis comandantes y 21 capitanes del arma de infantería.

La Correspondencia de Jerez llama la atención sobre la necesidad de promover una reunión de cosecheros de vinos, estraedores y almacenistas á fin de acordar los medios que deban ponerse en práctica para anular los efectos de la guerra que se hace al comercio de aquellas viñedas oan la lado inglés.

Dice el Constitucional:

«Según de público se dice, la gracia que según el *Imparcial* había sido concedida á un empleado cesante, y que ahora se trata de anular, es una cruz concedida al Sr. Michelena, cajero que fué de la central.»

El Sr. Sagasta pasará desde Santa Agueda á San Sebastián y terminará la temporada de verano en San Juan de Luz.

Ha fallecido en París, dejando una fortuna de algunos millones, el famoso prestidigitador Dellí e que en amagos de ciencias físicas, y usos que hacia de la electricidad para sus juegos de magia no tenía rival en el mundo.

Una comisión de miembros, acompañada del Sr. Cadenas, conferenció ayer tarde con los señores ministro y subsecretario del ministerio de Hacienda.

En el tren correo de Valencia, y escoltado por fuerza de la guardia civil, ha llegado á Madrid el ex-brigadier señor Villacampa.

Una carta de Candas dice que durante la estancia de S. A. R. la princesa de Asturias en aquella localidad, se verificó una comida á la cual asistieron la augusta hermana del monarca, el señor obispo de Oviedo, las señoritas marquesas de la Isabela, Santa Cruz y Nájera, la señora de López Dóriga, el señor marqués de Nájera, el Sr. González Valdés y otras personas.

Durante la comida, añade la misma carta, se presentó a saludar á S. A. R. el príncipe Augusto de Czartoriskiy,

que salió de Gijón expresamente con este objeto.

Mario, el célebre Mario, el elegante y espiritual tenor, que apenas dos lustros hace, era el escenario de los filarmónicos madrileños y la delicia de las damas de la *high life* castellana, ha solicitado, según el *Choccará*, y obtenido del emperador de San Petersburgo, una plaza de apuntador!

La Gaceta publicará en breve las condiciones reglamentarias de admisión del colegio de huérfanas de Aranjuez, para proveer ocho plazas que se hallan vacantes.

Parece que el príncipe de Mónaco ha manifestado deseos de visitar esta capital.

Se está procediendo con actividad y energía en la mayor parte de las provincias de España para atender al pago de los maestros de escuela de instrucción primaria.

El *Cronista* niega que el actual presidente de la diputación de Madrid, vaya á desempeñar un puesto importante, dependiente del ministerio de la Gobernación.

Ha salido para Biarritz con su hija la condesa de Vila-Manuel.

El editor de música Sr. Romero ha dado mayor participación en los negocios á D. Enrique Marzo, y por lo tanto ha cambiado de razón social la casa que en adelante girará á nombre de Romero y Marzo.

Dice la *Epoza* que el señor ministro de Hacienda no ha pensado en privarse de los servicios del Sr. Cos-Gayón, subsecretario de su departamento.

Ayer salió para Burdeos el señor marqués de Montarco.

Ha breve salido para Santa Agueda y Paris, el diputado D. Manuel Ruiz Tagle.

Se han dictado las siguientes órdenes relativas al ejército de Ultramar:

Concediendo cuatro meses de licencia para la Península al coronel de caballería de Cuba, D. José Martínez Fontan y al brigadier D. Francisco Acosta Alba; pension anual de 1200 pesetas, a don Joséfa Apalainz, huérfana del maestro mayor armero de artillería, D. Manuel Apalainz; ascendiendo a los oficiales terceros de administración Militar en Cuba, D. Segundo Martínez y D. José Schimert; concediendo el empleo de alférez al alumno de estado mayor, D. Francisco Gil; regresó á la Península al capitán de infantería D. Manuel Domínguez; pase á Cuba, previo examen, al comandante que fué de Francos de Tortosa, D. Joaquín Bartra, y al de

reemplazo en Madrid, D. Francisco González; regreso á la península al capitán de infantería D. Manuel Saez; nombrando oficial del archivo de la capitulación general de Cuba, al alférez D. José Blanco; concediendo regreso á la Península, al alférez de infantería de Filipinas D. José Inson; nombrando ayudante de campo del general Salcedo, segundo cañón de Puerto Rico, al capitán D. Mauro Sanchez; concediendo regreso á la Península, al coronel D. Luis Ibañez; cuatro meses de licencia para la Península, al capitán de infantería D. Esteban Tarrazu; pase á Cuba, al comandante de infantería D. Leopoldo Cañillo de Alboroz, y regresó á la Península, al capitán de infantería D. Antonio Barreda y al alférez D. José Larrosa.

Dentro de breves días regresará á Madrid el gobernador de Valencia, señor Figueroa. También se espera que vengán los de Valladolid y Murcia.

No se cree, entre las personas que conservan amistad con el Sr. Ruiz Zorrilla, que piense el antiguo jefe del partido radical publicar un folleto sobre su actitud política y la del Sr. Salmerón.

El fiscal de imprenta, Sr. Mendo, ha llamado al director del *Madrid Literario* para hacerle algunas indicaciones sobre la actitud de este colega, que no puede publicarse más que con carácter literario.

Crean algunas personas que el señor Alonso Martínez hará alguna declaración que ilustra el parecer de la fracción que acudirá, antes de que vuelvan á reunirse las Cortes.

Ayer conferenció con el Sr. Caverio, director de Aduanas, una comisión de comerciantes de paños y demás tejidos de lana, con objeto de obtener autorización para poder adquirir con arreglo á la tarifa antigua, los derechos de los generos que tienen pedidos á las fábricas, antes de conocer los nuevos aranceles.

El Sr. Caverio prometió poner la petición en conocimiento del señor ministro de Hacienda.

Se ha abierto una suscripción en Pleyromel, en la que figuran ya personas de todas las clases, para levantar una estatua en honor de Lamennais, que hizo de aquel lugar su patria adoptiva.

El decreto sobre licencias á los empleados restringirá los abusos que van creciendo de año en año. Se dispondrá á lo que parece, que las licencias solo se concedan por enfermedad debidamente justificada, y no pase de 15 días, tiempo suficiente para tomar baños. Las prórrogas no tendrán opción á sueldo alguno. No podrán faltar simultáneamente más de la tercera parte de los empleados de cada dependencia.

Parece que está definitivamente acordado que la entrevista del Sr. Cánovas con S. M. se verifique en Gijón antes de su excursión á Cauterete.

El ministro de Marina ruso ha ordenado establecer torpedos en las cercanías de los puertos principales del Báltico, Helsingfors, Viborg y Dunamund.

Por la dirección de los Registros de la propiedad y del notariado se está procediendo al nombramiento del personal subalterno para auxiliar los trabajos de la comisión que va á reorganizar los registros que fueron quemados ó destruidos por los carlistas en las provincias Vascongadas.

En los círculos políticos se dice que la situación carlista que se hubiera organizado en el caso de haber triunfado esta tendencia, era la siguiente:

Presidente del Congreso, Sr. Alonso Martínez; presidente del Ministerio, Posada-Herrera; Estado, Vega-Armijo; Gracia y Justicia, Greizard; Gobernación, Canadá; Hacienda, Rico; Fomento, Bugallal; Marina, Barca; Guerra, Reina; ó Salamanca; Ultramar, Gamazo; gobernador de Madrid, Campo Sagrado; alcalde, conde de la Patilla; subsecretario de Gobernación, Alba Salcedo; de Hacienda, Alcázar.

Ayer no llovió en provincia alguna.

Ha sido denunciado el *Eco Minero*, publicación consagrada en Linares al fomento de la industria minera.

Ha sido multado en 250 pesetas el periódico el *Vasco-Nácaro* de Bilbao.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Pest, 30.

Los ministros húngaros han salido para Viena con objeto de asistir al gran consejo, que ha de decidir sobre la oportunidad de la movilización parcial del ejército austriaco.

París, 30.

El periódico el *Globe* publica un telegrama de Constantinopla, dando cuenta del desembarco de tropas turcas, que han obligado á los rusos á abandonar sus posiciones en Kustendje.—*Fabra*.

Londres, 30.

En la linea de Yambol á Andrinópolis, los turcos han volado cinco puentes.

Los turcos conservan sus posesiones en Rasgrad, después de los últimos combates.

París, 30.

En Hungría se repiten los meetings anti-rusos.

El gobierno austriaco ha dispuesto la movilización parcial de algunas tropas.

Se reciben noticias fidedignas de actos vandálicos llevados á cabo por los turcos.

Viena, 30. Circula el rumor de que los turcos marchan de Tiernova.

Mihály-boja ha salido de Pest.

No se confirma la noticia publicada por las agencias, de que Inglaterra reúne á los pueblos principales del Báltico, —Centro telegráfico.

París, 30.

En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 francés, á 70-40.

El 5 por 100 francés, á 107-20.

Esterior español, 10 1/2.

Interior, 00.

Consolidados ingleses, 91 7/16.

En el bolsín se han hecho:

Esterior español, 10 5/8.

Amortizable, 22 1/8.

Interior español, á 10 3/8.

Amortizable, 60.

Ayerno no se hicieron operaciones en el bolsín.

SALUD A TODOS sin medicina ni purgantes, ni gastos, devuelta por la deliciosa harina de salud la *keralenta arbusta Barry de Londres*. Desde hace treinta años ninguna enfermedad resiste á esta preciosa harina de salud que cura radicalmente en los niños, como en las personas de edad, todos los desórdenes del estómago, nervios, bronquios, pulmones, hígado, garganta, aliento, bilis, vejiga, riñones y membrana mucosa; así como la hidropesia, tos, epínea ahogos, las malas digestiones (diáspas), estremamientos, diarreas, insomnios, debilidad, almorranas, fiebres, apoplejías, náuseas, eructos, vomitos después de comer y aun durante el embarazo, diabética, melancolías, desacercamiento, agotamientos, reumatismos, gota, palideces y todos los vicios de la sangre. También es el mejor alimento para los niños recién nacidos. Se come á gratis y franqueado por el correo á todos los que lo pidan, un estuche de 3000 curaciones rebajadas á todo otro tratamiento, entre los cuales hay certificados del profesor Dr. Wurcer, del Dr. Livingston, Dr. Saenz de Tejada, de la universidad de Córdoba, Dr. Shoreland, doctor Campbell, profesor; Dr. Dede, Dr. Ore, de la condesa de Castelotear; la marquesa de Bréhan así como de otros muchos facultativos renombrados y personas distinguidas. Esta harina nutre cuatro veces mas que la carne.

Precios en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; de una libra, 20 rs.; de dos libras, 34 rs.; de cinco libras, 80 rs.; de doce libras, 170 rs., y de veinticuatro libras, 300 rs.

Los bizcochos de *Revalenta*, que pueden comerase en cualquier tiempo, se venden en cajas á 20 y 31 rs.

La *Revalenta al chocolate* produce el apetito, buenas digestiones, sueño, energía y vigor a todas las personas y á los niños por débiles que se encuentren alimenta diez veces mas que el chocolate ordinario. La pasta para seis tazas, 7 rs.; doce tazas, 12 rs.; veinticuatro tazas, 20 rs.

LIBRARY y compañía, calle de Valverde, número 4 y en caso de todos los boticarios, ultramarinos y droguerías del país.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Mayor, 120, Madrid.

de magestad que parecía decir á todo el mundo?

—Miradme bien, yo soy Coquefert.

Me abrí paso por entre la multitud, y me miró desconfiadamente antes de decirme:

—Llegáis en muy mala ocasión; si tenéis algo que decirme, id mañana á las diez al hotel del *Caballo blanco*.

Fui puntual, y al día siguiente, en cuanto me apercibí, me dijo:

—Quereis entrar en la compañía? Servis para el drama: ¿habéis representado la comedia?

—No, señor, no: gno me reconoceis?

—No es fácil: ve uno, tanta gente...

Díjelo quién era, y haciendo un brusco movimiento, exclamó:

—Calle! ¿No os habeis muerto?

—Ya lo veis.

—Teneis razón, he dicho una tontería.

—Hacé dos años que os busco.

—A mí? ¿Para qué? ¿Qué me me queréis?

—No necesito deciroslo...

—Creeis que soy hechicero?

—Vengo á pediros mi hijo.

Aquel hombre palideció y me dijo que no sabía de él. Cai de rodillas, le supliqué, me levanté después coléricas y amenazadoras, le dirigí los más violentos insultos, y aquel hombre, queriendo calmarme, me dijo que el payaso de su compañía había desaparecido llevándose el niño. Cuando le espuse que también me faltaba una bolsa con doce mil francos, aquel hombre montó en colera, y exclamó:

—Infame! Ha desaparecido con el chico y con el tesoro.

Y después de una pausa, prosiguió:

—Tranquilizaos, el dinero podéis contarle perdido, pero encon raremos á vuestro hijo.

Este era lo principal para mí: aquel hombre me miraba atentamente, me hizo preguntas sobre mi familia y situación, me propuso que me quedara á su lado para cuidar de su ropa, de la de la compañía y ocuparme de la cocina.

Tal era mi desdicha, que acepté. No os asombe: Lucila Mellier fué la criada de un cómico ambulante; pero las promesas de aquel hombre de encontrar á mi hijo y devolvérmele me contenían. Más tarde me he convencido de que nunca fué su intento buscarle; eran promesas que me daba á cambio del dinero que hubiera tenido que dar á otra criada que le sirvióse, y yo, tranquila, confiada, ponía mi mayor esmero en que nada le faltase.

Coquefert debe ser rico, pero es avaro; nadie sabe lo que hace del dinero que gana, porque su compañía está toda mal pagada; vive miserablemente, y solo él se da buena

vida y no carece de nada. Habiase ofrecido á mantenerme y vestirme, y me daba el preciso sustento y ropas usadas, que yo tenía que comprar para acomodar á mi cuerpo...

—Tal ha sido el alicio á quien he servido, sólo con la esperanza de recobrar á mi hijo!

A veces, cans

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

MARTES 31 DE JULIO DE 1877.

GRATIS PARA LOS SUSCRITORES

ALMANAQUE.

SANTOS DE HOY.

San Ignacio de Loyola, fundador.
Nació este insignie Santo en Guipúzcoa y siguió la carrera de las armas. Disgustado luego del mundo y deseoso de su santificación, se dedicó a las ciencias sagradas, en las que hizo admirables progresos. Instituyó la Compañía de Jesús y procuró con grandes esfuerzos el bien espiritual de las almas. Celebró los divinos misterios con especial devoción y dirigió todas sus oraciones a la mayor gloria de Dios. Murió colmado de méritos el año 1556.

ARBITRIOS MUNICIPALES

La recaudación obtenida en el día de ayer por derechos de consumo, tránsito y mercaderías no gravadas, es la siguiente:

Puntos de recaudación	Puntos de recaudación	Pesetas.
Toledo...	4.120 28	Tercerizados
Segovia...	4.771 83	Fábricas de
Norte...	6.457 63	Cerveza, 1.
Bilbao...	1.825 95	Quincena.
Aragón...	2.006 27	Id. del Gas.
Valencia...	4.416 41	(coca y ro-
Mediodía...	8.531 30	sidos)...
Corcos...	43 27	Mataderos.
Pozos de Nieve in-		Total... 38.947 94

Madrid 30 de julio de 1877.—El alcalde, marqués de Torneros y viudo del Villar.

BOLSA.—COT. OFIL. DEL 30 DE JULIO.

Fondos públicos.	Ult. pro- cios.	Moy.	Ult. pro- cios.	Moy.	
Fondos públicos.	A. B.	A. B.	A. B.	A. B.	
3 inter...	44-39	•	12. Tes.	62-63	• 40
Pequeños...	11-40	15	12. 2. em	00-00	•
Fin mes...	00-00	•	10. pegas.	00-00	•
Id. próx...	11-45	•	12. C. D.	73-00	• 30
3 ester...	00-00	•	Can. soc.		
E. hipot...	100-00	•	Fer. car...	20-28	• 25
Car. pro...		•	Id. 1876.	00-00	•
B. y Te...	85-75	•	Id. 1877.	00-00	•
Id. pegas...	85-75	•	25-12. 30000.	00-00	•
Id. s. est...	85-50	•	Alaz. 4.3.	00-00	•
Id. pegas...	00-00	•	12. Esp.	100-00	1r

CAMBIOS	
Londres a 90 días fecha...	47-55
París a 8 días vista...	4-98
Burdeos a id. id...	00-00
DESCUENTOS.	
Cupones cinco vencimientos...	77-75
Id. 1.º de julio de 1877...	67-20
Esterior convenidos...	26-75
Id. últimos...	76-50
Id. 30 de junio de 1877...	68-25
Carpetas...	18-00
A LAS CUATRO.	
Contado...	11-30
Fin de mes...	11-30
Próximo...	11-40
Firme.—R.	

CAMBIOS DEL 28 SOBRE PROVINCIAS

PLAZAS.	DANO	BNEZ	PLAZAS.	DANO	BNEZ
Albacete	par.		Logroño	314	
Alcoy...	112		Lorca...	112	
Alicante...	314 p		Lugo...	112	
Almería...	1		Málaga...	718	
Ávila...	114		Murcia...	112	
Badajoz...	314		Orense...	1	
Barcelona...	1318d		Oviedo...	1 112	
Béjar...	par.		Palencia...		
Bilbao...	112		Palma M...	314	
Burgos...	1		Pamplona...	1	
Cáceres...	314		Pontev...	1 112	
Cádiz...	1 114		Reus...	1	
Cartag...	1		Salaman...	112	
Castellón...	112		S. Sebast...	1 112	
C-Real...	par.		Santand...	1 112d	
Córdoba...	112		Tenerife...	118	
Coruña...	2 114		Santiago...	1 112	
Cuenca...	1		Segovia...	par.	
Ferrol...	1 314		Sevilla...	1	
Gerona...	112		Soria...	112	
Gijón...	314		Tarrag...	314	
Granada...	112		Teruel...	112	
Guadalaj...	112		Toledo...	par.	
Haro...	112		Tudela...	114	
Huelva...	1 114		Valladolid...	114	
Huesca...	112		Vigo...	2	
Jaén...	318		Vitoria...	1 314	
Jerez F...	314		Zamora...	par.	
León...	112		Zaragoza...	1	
Lérida...	313				
Linares...	1				

CAMBIOS DE ULTRAMAR Y ESTRANJERO

PLAZAS.	Reales.
Habana...	
Puerto-Rico...	
Londres a 90 días fecha...	47-93 y 90
París a 8 días vista...	4-99
Burdeos, id. id...	
Marsella, id. id...	
Lisboa, id. id...	
Hamburgo, id. id...	
Génova...	

CORREO CENTRAL.

Cartas detenidas por falta de franqueo en el día 29 de julio de 1877.

843 Amalia Blanco, Carabanchel.

844 Antonio Pérez, Córdoba.

845 Enrique Medina, Chamartín.

846 Joaquín Díaz, Vivero.

847 Miguel Domínguez, San Roque.

848 Miguel Borch, Illescas.

849 Mateo Macstro, Villaviciosa.

850 Paula Martín, Palencia.

851 Patrocinio Muñoz, Burgos.

852 Rosario Fernández, Málaga.

853 Ricardo Montero, Salamanca. Madrid 30 de julio de 1877.—El administrador, Martín Botella.

CUARTOS DE CALOR Y FRÍO

Alcalá, 3º triplicado, 3º izda. Atocha, 7º entresuelo Izqda. Atocha, 1º, pral. Izqda. Cala cava, 2º, 2º Calle, 3º triplicado, 4º dcha. Carmen, 10º, 9º Izqda. Carrera de San Jerónimo, 1º, entre nulo. Castilla de los Ángeles, 1º, entresuelo. Desengaño, 19 quintuplicado, 3º y 4º Embajadores, 4º, 2º dcha. Encomienda, 17, bajo. Encuentro, 21, 2º dcha. Esperanza, 14, 2º centro. Espíritu Santo, 35 triplicado, 2º dcha. Espíritu Santo, 41, entre-suelo. Fuencarral, 6, 4º Granda, 8, 3º Hortaleza, 118, pral. Jacometrezo, 74, principal. Justa, 6, 2º Izqda. Manuel, 1, principal. Mayor, 114 triplicado, 4º Plaza del Progreso, 17 triplicado, entresuelo. Preciados, 31, 2º Serrano, 74, 3º izquierdo.

te, segundo ayudante fiscal, Benito Rodríguez Morán. R-1

GOBIERNO MILITAR.

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de la: Excmo. Señor mariscal de campo D. José María Chacón.—Servicio para el 31 de julio.—Parada: los cuerpos de la guardia.—Jefe de dia: señor comandante de la Reina, D. Leopoldo Rojas.—Visita de hospital: Ciudad-Rodrigo, tercero capitán.—Reconocimiento de provisiones: 2º montaña, tercero capitán.—Oficial de vigilancia a las órdenes de señor jefe de dia: lanceros de la Reina El general gobernador, Trillo

de 0'88 á 0'00 pts. libr. y de 0'00 á 2'02 pesetas kilog.

Idem en canal de 0'00 á 0'00 pts. arb.

Lomo, de 0'00 á 0'00 pts. ar., de 0'00 á 0'00 pesetas libr. y de 0'00 á 0'00 pts. kilog.

Jamon, de 20 á 30 50 pts. arb., de 1'25 á 1'75 lib., y de 2'71 á 3'80 kilog.

Pan de dos libras, de 0'38 á 0'41 y de 0'44 á 0'47 pts. kilog.

Garbanzos, de 6 á 14'50 pts. arb., de 0'25 á 0'59 lib., y de 0'51 á 1'28 el kilogramo.

Judas, de 5'50 á 8'50 pts. arb., de 0'25 á 0'37 lib., y de 0'51 á 1'70 kilog.

Arroz, de 6 á 8'50 pts. arb., de 0'25 á 0'37 lib., y de 0'51 á 1'70 kilog.

Lentejas, de 5'50 á 6'50 pts. arb., de 0'25 á 0'37 lib., y de 0'51 á 1'70 kilog.

Carbon vegetal, á 1'75 pts. arb., y á 0'15 kilogramo.

Acetato, de 16'00 á 18'00 pts. la arb., de 0'00 á 60 lib. y de 0'00 á 14'30 de calítero.

Vino, de 6'50 á 10 pts. la arb., de 0'23 á 0'35 el cuart. y de 4'55 á 6'93 el decálitro.

Petróleo, á 0'38 pts. cuart. y á 7'52 decálitro.

Trigo, precio medio, 12'18 pts. fane-ga y 22'04 el hectólitro.

Cebada; id. id., á 4'94 pts. la fanega y á 8'44 pts. hectólitro.

Madrid 30 de julio de 1877.—El alcalde, marqués de Torneros y viudo del Villar.

PROVIDENCIAS JUDICIALES.

CITACION.—En virtud de providencia del señor juez de primera instancia del distrito de Buenavista de esta capital, se cita por el presente ó término de seis días a D. Guillermo Carrillo que ha vivido en la travesía de Belén, núm. 1, chafo 3., y cuyo actual paradero se ignora, á fin de que se presente en dicho juzgado y escribanía del que refrenda a presentar declaración, bajo juramento en la querella criminal de estafa intencionada por los Sres. Cohen y Olavarria, bajo apercibimiento que de no verificarlo lo parará el perjuicio que haya lugar con arreglo á la ley de Enjuiciamiento criminal.

Madrid 23 de julio de 1877.—El escribano actuario, Francisco Molina. R-1

Encro.—Por el presente y en virtud de providencia del señor juez de primera instancia del distrito del Hospital de esta corte, se hace saber: Que en los autos de quiebra voluntaria de D. Juan Melaner que radican en mi escribanía se celebró junta de acreedores el día 26 de los corrientes bajo la presidencia del señor comisario de aquella D. Simón Pérez; en la que por la representación del fallido se hicieron proposiciones de convenio que fueron discutidas suficientemente y tomadas en consideración por ambas mayorías de la ley. En su virtud se convoca á los acreedores de D. Juan Melaner que se crean con derecho para ello á fin de que en el término preciso

